
Classe de 1re – 06 Le produit scalaire – 02 Définition trigonométrique

Énoncés

Exercice 1

En prenant les mesures directement sur le dessin, déterminer une estimation arrondie à l'unité de a⃗ . b⃗ et c⃗ . d⃗  à
l'aide de la définition trigonométrique du produit scalaire.

      a⃗

b⃗

c⃗ d⃗

Exercice 2

Compléter le tableau ci-dessous, dans lequel A, B et C sont à chaque fois trois points distincts.

AB AC B̂AC A⃗B . A⃗C

5 3
π
3

6 5 -15

3
π
6 3√3

4
3π

4 −5√2
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Classe de 1re – 06 Le produit scalaire – 02 Définition trigonométrique

Corrigés

Exercice 1

     ∥a⃗∥≈3,2 cm
≈49 °

∥ b⃗∥≈9,6 cm

a⃗ . b⃗≈3,2×9,6×cos (49° )
       ≈20

∥ c⃗∥≈6,6cm
∥d⃗∥≈3,9 cm

     ≈146 °      

c⃗ . d⃗≈6,6×3,9×cos(146 °)
       ≈−21

Exercice 2

On complète le tableau à partir de la relation A⃗B . A⃗C=AB×AC×cos(B̂AC )

AB AC B̂AC A⃗B . A⃗C

5 3
π
3

15
2

6 5
2π

3
-15

2 3
π
6 3√3

4
5
2

3π

4 −5√2
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